

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 hónap 60 f.	1 hónap 1 K —
3 hónap 1 K 80	3 hónap 3 —
6 hónap 3 — 60	6 hónap 6 —
1 évre 7 — 20	1 évre 12 —

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Névszámok kismértékűen a tartalomjegyzékben.

„Huszdik Század” és az „Uttörő.”

A szociáldemokraták tudományos folyóirata, a „Huszdik Század” egy egész számát a junius negyedikén történelem szentelte. Egy csomó cikkben mutatja ki a parlamenti erőszak népjogellenes és alkotmányellenes mivoltát és megállapítja az ennek következtében beállott alkotmányválságot.

Ez a cikktömeg persze többszörös visszhangot vert. Egyrészt a kormány-sajtóban, mely mostanában szubvenciósrólólással és agylágyulással foglalkozik, hirdetve, hogy dehogyan is van alkotmányválság, csak üljön be szépen az ellenzék a parlamentbe az őszön, nézzen csendesén a kettéváltatójog és lípótmezei választójog egyenes utódának a megszavazását, mert különben jön a Pavlik.

Ez eddig világos és érthető, ami ezután jön, az is érthető, csak nem ily világos. Ugyanis a Samu lapja, a Fényes Samu, a Samukác is ebben a hangnemben citerázik. Az Uttörő mungónótát füttyöl. Hogyan? Az Uttörő? A Samu? A Fényes? Akinek minden hazugság? Akinek mind-nki gazember? Akinek mindenki kizsákmányoló? Már mint a Fényes Samu támadja a Huszdik századot? Ehetetlen, lehetetlen, hihi-haha hihetetlen!

Pediglen így van. Az Uttörő a Budapesti Napló és a Pester Lloyd kötőjéről politikai. Együtt üvöltik, hogy nincs alkotmányválság, nem kell restitúció. Frontot csinál a szociáldemokrata pártnak, mely igen helyesen a törvénytelen ségek reparációját követeli egyértelműen az ellenzékkel, mert jól tudja, hogy mit használ akár száz szociáldemokrata képviselő, ha egy megvásárolt többség és egy maniakus ellenő akármilyen gázságot percek alatt törvényre tehet, az ellenzékét pedig rendőrökkel

kidobhatja. Ebben az egyértelműbe veri az éket az Uttörő, bizony csak a kormány javára.

Persze ezt a Népszava sem nézheti ölbetett kezekkel. Tegnap számában le is ad egy figyelmeztető ágyulóvést az Uttörő címére. Érdekes a közlemény betetezése, mellyel az elvtársak szemét nyitogatja:

„Ilyen támadáshoz mindenkinek joga van természetesen, de azokat az elvtársakat, akiknek kezébe került az „Uttörő” című lap és akiket esetleg meglepett az, hogy a lapot a Világosságnyomdában állítják elő, figyelmeztetni kívánjuk, hogy politikai közvéleményeit olvassuk kritikával és abban a tudatban, hogy az „Uttörő” álláspontja nem a párt álláspontja és hogy nem is helyes a mi nézetünk szerint és nem szolgálja az általános választójog és a munkások érdekeit.”

Igaz, hogy nagyon szörnyentében, de mar leadja a

jelszót: Vigyázat mázolvá! Tehát tessék az Uttörő politikai cikkeit kritikával olvasni. És miért nem a többi is? Talán jobban tud Fényes a tudományhoz, mint a politikához? Avagy a világ keletkezését bölcsebben fogja fel, mint a népjogokért való becsületes küzdelmet? Mire való ez a megkülönböztetés?

Lesz még kutyábbul is. Fog még a Népszava úgy írni Fényes Samuról, mint már írt Vázsonyiról. Bizonyos. Miért? Az Uttörő Társaságot és lapját a szabadkőműves páholyok láplálják. Ha ezek begombolják a bluzt, felfordul a csecsenő. A szabadkőműves páholyok pedig, mint tudva van már szépen elvitorláztak a népjogokért való harc háborgó vizeiről a kormány éléskamráiba. Hát innen érthető az Uttörő állásfoglalása és a Samu páfordulása.

Különben a Samu nem is igen tehet egyebet. Elni csak kell. Már pedig ha a szabadkőművesek kirántják alóla a gyékényt és az Uttörő Társa-

Husz évig a falhoz láncolva.

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —

Az északamerikai Egyesült Államok egyik komoly napilapja, a Pittsburgban megjelenő Gazette Times szenzációs tragédiáról rántja le a leplet. Egy szerencsétlen elmebeteg áll az eset középpontjában, egy rettenetes sorsu örült, akit az édesapja husz évig tartott a falhoz láncolva. A napokban azután elszállították a falhoz láncolt embert az elmebajokba. Ennek az elszállításnak a története még súlyosabb vádirat a puritán amerikaiakra és a hatóságok rettenetes erkölcsatlanságaira.

A Pittsburg közelében levő Dixonban levő elmebajosok kórházába hétfőn, jul. 15-én délután egy durva fenyoftadeszkából összerótt láda érkezett, olyanféle külsejű mint a milyenben ideiglenesen a halottakat szokták elhelyezni. A láda a Dixontól több mint 75 mérföldnyi távolságra fekvő Indianában volt feladva s abból a kórház alkalmazottai egy 25 év kö-

rüli, összekötözött, élő elmebajos embert emeltek ki. A furcsa szállítmány nem egymagában érkezett; Indiana megyének két megbízottja kísérte: egy hivatalnok és egy orvos.

A szűk ládának egyik végén lyuk volt furva, hogy a benne levő szerencsétlen élő halott levegőhöz jusson; mikor a ládából kivették s a kötelektől megszabadították, a boldogtalan teljesen ki volt merülve: dr. Hutchinson kórházigazgató rendelkezése ágyba fektették, majd mikor kipihente magát, megébédelték a kórház többi betegivel együtt. Jóízűen evett s az orvosok szerint egyáltalában nem látszik közveszélyesnek. A kórház orvosai meg voltak lepve amikor a beteg kísérői elmondották neki a szerencsétlenség husz esztendő történetét. Ezek szerint a beteg, akinek nevét családjára való tekintettel még nem hozták nyilvánosságra, husz esztendő óta elmebajos. Szülei titokban tartották az állapotát, mert attól féltek, hogy elveszik tőlük a gyermeket, kinek gyógyulásában az apa feltétlenül bízott. Otthon tartották, s amikor erősz-

koskodni kezdett, a ház egyik elrejtett sötét szobájának a falához láncolta az apja nehogy magában vagy másba kárt tegyen. A család barátai azt hitték hogy valami elmebetegítő intézetben van elhelyezve.

Itt, ebben az elhagyott szobában éjjel nappal a falhoz láncolva, férfivá fejlődött a gyermek. Apja gondosan őrizte, állandóan remélve hogy állapota jobbra fordul. A folytonos éber őrködések, a kimerítő gondok és a fájdalom megtörték az apa egészséget, aki a múlt napokban meghalt s ezzel napfényre került a családnak féltve őrzött szörnyű titka.

Mihelyt Indiana hivatalos körei tudomást vettek a dologról. Nyomban gondozásba vették az elmebajos embert. Indiana megyében azonban ritkán fordul elő, hogy elmebajosok hatósági felügyelet alá kerülnek s így sehogysem voltak képesek kisütni, hogy milyen módon szállítsák a beteget a dixmonti kórházba. Az egyedüli módszer, amiről tudtak, az ötven év előtti szokás volt, amikor az örülteket ládába szegve szállították. Így cseleked-

tek hát ebben az esetben is. Hutchinson főorvos azt mondta, hogy külseje után nem lehetne megállapítani a beteg életkorát. Haja és szakála egy labnyi hosszúra van növe s mivel a ládában semmi ruha nem volt rajta, a szerencsétlen inkább hasonlított valami vadállathoz, mint emberi lényhez. Mindez történt a huszdik században, Pittsburg városának a tőzsomszédságában.

Mikor a pittsburgi lapok megírták az embertelen esetet, kidörmölt, hogy a beteg ember nem más, mint Harry Munshower, 36 éves fia Samuel S. Munshowernek, aki július 1-én halt meg. Megtudták azt is csakhamar, hogy a hatóság a legnagyobb titokban készítette elő az elmebajos ember elszállítását, akit kora hajnalban valóságos kicsempészték a vasutóhoz. A láda kísérői a hatóság részéről John Bennet county commissioner és dr. E. F. Shaulis orvos, a Munshower-család valami távoli rokona voltak. Az öreg Munshower halála után a beteg ember sok gondot okozott rokonainak, nem tudták, hogy mit csináljanak vele.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZRÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000833

ságot, akkor alig marad más a számára, mint hogy beáll satchennek, vagy spaszmachernek. Már Kassán tönkrement. Az ügyvédi irodájából megélni nevétségét képez. A szindarabjai megbuktak. A könyvét már viccből se veszik. Igazán nem tehetet mást, minthogy élete délutánján jogász léte beáll természetudományos paprikajancsinak. Elég disznóság volt a szociáldemokra vezérembe- rektől, hogy ezt a fellüvalkodott sarlatánt a kritikálan munkásságra ráeresztették. Annál is inkább disznóság volt, mert ők jól ismerték Fényes Samut s maguk közt a legnagyobb lenézéssel beszéltek erről a kétségbeesett egzisztenciáról.

Ezek után halálos bizonyossággal várhatjuk, hogy mikor fogja a Népszava kivégezni Fényes Samut. Hacsak a szociáldemokrata pártvezetőség be nem ugrik a kormány tejfés köcsögébe és el nem árulja az alkotmányért és népjogokért küzdő ellenzéki fegyvertársait. Azonban ismerve a szociáldemokrata párt tíz éves egyenes és tántorithatatlan küzdelmét a népjogért, ez az eset alig hihető. Addig is tehát, amíg a szociáldemokraták végleg elintézik Fényes Samut örüljünk, hogy ennyire is tisztul a levegő. És mire meg jön a fagy, remélhetőleg betagnak a Fényes-léle „tudományos” előadások is, ahonnan a tudatlanság, a nagyképűség és istenkáromlás kivakát szabadtították rá erre a szerencsétlen országra.

Az ügy elintézését végre is Shaulis dr.-ra bízták, akit tekintélyes orvosnak ismer a városban mindenki; az orvos természetesen azonnal elhatározta, hogy a beteget elmeegyházba szállíttatni, csupán az okozott neki roppant nehézséget, hogy miképpen intézze a szállítást, hogy a nyilvánosság figyelmét elkerülje. Ekkor jutott az eszébe a deszkaláda eszméje, amelyet dacára annak, hogy az volt a legkülönösebb, mégis azt választotta meg; az orvos utólag is megmaradt a mellett, hogy a szállításra ennél jobb módszer nem lehetett, mert a beteg, habár nem dühöngött is, semmiféle ruhát nem tűr a testén.

A városban azonban nagy a felzúdulás az orvos ellen a barbár eljárás miatt, akárhogy is akarja mentgetni magát. Elitéli Bennet county commissionert is, aki a kritizálóknak félvállról így felelt: „Semmi rosszat nem találok ebben az eljárásban. Nem régiben is egy elmebeteg asszonyt szállítottunk a dixmonti kórházba és soha senki nem is vett tudomást a dologról.” Indiana countyban tehát nem sok teketóriáznak a hatóságok, ha szerencsétlen grütlek elszállításáról van szó. Teherárúként feladják őket a vasuton. Ládába szögezve vagy kosárba varrva, amelyik „módszer” éppen eszükbe jut.

A LIGETSORI BETÖRÉSHEZ.

A ligetsori betörés ügyében a rendőrségi nyomozás határozottan megállapította, hogy a bűntényt az alább körözött pincérleány és két férfi követték el. A rendőrség most a leány kézrekerítésén fáradozik, miért is az alábbi megkeresést bocsátotta az ország több rendőri és csendőri hatóságához:

Megkeresés: Horváth Erzsébet budapesti születésű 20 éves, rkat. vallású, nyulánk termetű, hosszas, kissé szeplős arcú, rovtolt multu pincérleány. Horváth Ferenc kalocsai lakos, m. kir. államasuti mozdonyfűtő leánya, folyó hó 2-án Kőszegi Gyula székesfehérvári vendéglőstől, a hol egy napig alkalmazásban állott, 270 korona ellopása után megszökött.

Nevezett Fűredi Ilona néven is szokott szerepelni, szokásos szállodatolvaj és a budapesti államrendőrség értesítése szerint a jelenleg fogva lévő Fűleki Sándor közveszélyes betörő társaságában az ország több helyén betörések lopásokat követett el.

Gyanúsítottat a tolna-famási csendőrség, a Breuer Sámuel ottani vendéglős sérelmére elkövetett lopás bűntette miatt Fűredi Ilona néven 218 1912. szám alatt szintén keresi.

Megkeresem a rendőrhatalóságokat és csendőrsparancsnokságokat, hogy nevezett után sürdömsen puhatalni, és a pozitív eredményt táviratilag közölni sziveskedjenek.

Borzalmas verés.

Borzalmasan összeverte vértette fel magát tegnap a Szent György közkórházba Kék Mária 23 éves leány, aki legutóbb Sárszentmihályon lakott.

Kék Mária neve már nem ismeretlen előttünk. A télen szerepelt az ujságokban, mikor valami Sziectánszky Lajos nevű vasuti alkalmazott, kivel együtt élt megverte és éjnek idején a fagyos éjszakába kikergette. A Latzkovits vendéglőbe menekült, ahonnan a kórházba viték a mentők.

Felgyógyulása után eltávozott a városból s most legutóbb Sárszentmihályon lakott. Sziectánszky már többször hívta vissza s tegnap elment utána Sárszentmihályra s néhány szövtájtás után elkezdte útni, verni. A szerencsétlen leány nem tu-

dott előle menekülni s mire a vasutas abbahagyta a verést súlyos sérüléseket szenvedett. Arca szeme csupa vér seb teste két foltokkal tarkított, jobb karja pedig el van törve.

Szinte hihetetlen, hogy normális az a férfi. Az ilyen verésekből a perverzításra lehet gondolni. Aánljuk az esetet megvizsgálás végett a hatóság figyeimébe.

Tatarjárás.

Katonai gyakorlatok Fejérmegyében.

Wieber Adorján altábornagy az V. honvédkerület paracsnoka tegnap délelőtt hivatalos átiratban értesítette a vármegye alispáni hivatalát, hogy a 41. honvéd gyalog hadosztály augusztus 25-től szeptember 2-ig Inota, Bakonykúti, Guttamási, Fehérvárusurgó, Bodajk, Isztimér, Balinka, Iszkaszentgyörgy és Csőr fejérmegyei községek területén is hadosztály gyakorlatokat tart. Kéri az intézkedést aziránt, hogy az említett községekben a lakosság, illetve az előjáróság az előfogatok szüksége és beszállásolás esetén a katonaságot behatóan támogassa.

A károkat, melyeket esetleg a katonaság okoz, a lakoságnak azonnal, ott a helyszínen joga van kérnie s azt nyomban ki is fizetik; ha azonban a kifizetés mégsem történne meg, akkor a károkat a hadosztály parancsnokságnál Veszprémben, szeptember 30-án túl pedig a székesfehérvári honvédkerületi parancsnokságnál kell felszámítani.

Különösen kéri a katonaság a táviró huzalok kímélését, melyeket esetleg éjszaka a házak, fák tetején fognak huzni. Ezeknek megrongálása különben államvagyon rongálást képez, aminek megtorlásáról a büntetőtörvény intézkedik. Az ideai gyakorlatokon különösen sok ilyen táviró hálózat lesz.

HIREK.

Naptár.

Augusztus 9. Péntek.
R. Kath.: Román.
Prot.: Román.
Gör.: Pantel.
Zsidó: —
Nap kel: 4 ó. 48. nyugszik 7 ó. 27.
Hold kel: d. u. nyugszik 5 ó. 18.

— A Jézus Szive templom-ban pénteken reggel 8 óraker Kéri Nándor ujmisés fog misézni és áldást adni.

— Államsegély. A földművelésügyi miniszter a csőri közlegető feljavítási munkálatainak folytatására 800 korona államsegélyt engedélyezett.

— Múzeumunk nagyobbodása. Az az élénk érdeklődés, mely alig egy éves muzeumunkat kíséri, szükségessé és lehetővé tette kibővítését. Az eddigi három szoba helyet most már öt szoba szolgál a tárgyak kiállítására, ezenkívül lesz külön irodái, dolgozó helyiség és raktár. Az új helyiségekben ipar- és képzőművészeti, nép- és természetrajzi tárgyak lesznek kiállítva. A bebutorzásra és a gyűjtemények gyarapítására a vall. és közokt. miniszterium 2600 koronát utalványozott. Az átalakítási és rendezési munkálatok már megkezdődtek, melyek befejeztéig a múzeum zárva van.

— Hivatalvizsgálat. Sólom Jeno pénzügyi főtanácsos, a pénzügyminiszteri számvevőség csoportfőnöke e hó 6-án fejezte be a pénzügyigazgatóság, mellé rendelt számvevőség ügykezelésének szokásos vizsgálatát. Ez alkalmából nagy elismeréssel emlékezett meg Máthias Kálmán pénzügyi tanácsos számvéveségi főnökről mint a számvevőség Tisztikaráról s a vizsgálat alkalmával tapasztalt rend és pontosság felett megelégedését nyilvánította.

— A felsőbbteleányiskolai tanárikar nyugdíj ügyében az ismeretes határozatot már is megváltoztatta a miniszter. Kimondotta, hogy a székesfehérvári polgári leányiskola 1910 előtt felsőbbteleányiskolai nyilvánosági jogot nem nyervén, tanárai a nyugdíj intézetbe felvehetők nem is voltak s így díjat fizetni nem kötelesek. Matskásy Rózsa tehát helyesen tette, hogy erre a célra a növendékektől 6-6 koronát nem szedett. A miniszter különfele tételek alakjában már eddig is 1200 koronát törölt a követelésből s erős a kilátás arra, hogy a közigazgatási bíróság az egészet törölvi fogja.

A családi pótlékok ügye. Az állami, megyei és vasuti alkalmazottak családi pótlékáról szóló törvény a kormányra bizza az életbeléptetés mikéntjét. A hivatalos lap szerdai számában megjelent két miniszterelnöki rendelet, amely az alábbi rendelkezéseket tartalmazza: Mivel a törvény annyira bonyolult, hogy azok sem ismerik ki benne magukat, akiket érdekel, szükségesnek tartjuk ezt a két precizizáló rendeletet lapunkban is közölni: Nem kapnak családi pótlékot az állami, vármegyei és államvasuti alkalmazottak azok után a gyermekek után, akik legalább 600 koronát keresnek, szerzetesnek vagy apácának mentek, nyilvános tanés nevelőintézetben ingyenes helyre helyezettek el, ha olyan alapítvány vagy ösztöndíj élvez-

zetébe léptek, melynek összege az évi 600 koronát eléri, ha a gyermek kereskedőnél, iparosnál, művésznél nővéndék, tanonc vagy inas és főtartási szükségleteit a munkaadó főddi ellenszolgáltatás nélkül. Nem jár ki a családi pótlék aztán a gyermek után sem, aki önálló ipari vagy más foglalkozást folytat és ezzel 600 koronát keres, tényleges katonai évi legalább 600 korona illetmény mellett, végül pedig, ha a fiúgyermek megnősül vagy a lánygyermek férjhez megy. A kolostorba vagy házaságra lépés a pótlékok végleges megszüntetési, a többi főtétel csak ideiglenesen és megszüntetésük után a pótlék újra folyósítandó. A második rendelet szerint 16 évnél idősebb gyermekek után, ha ezek tanulmányukat kiváló eredménnyel folytatják, szintén lehet pótlékokat engedélyezni, ha ezek a gyermekek nyilvános intézetek rendes vagy magántanulói vagy pedig a tanulmányok folytatásának előfeltételeit képező gyógyszer-tári gyakorlatot folytatnak. Önként értendő, hogy ha a gyermek családi pótlék engedélyezése után jut ilyen ellátás élvezéséhez, az engedélyezett családi pótlék szabályszerűen beszüntetendő. Amint látható, ezek a rendelkezések megszorítják még azokat a csekély járandóságokat is, amelyeket a törvény megszab. Hogy ezt a megszorított borraival adományozást mikor fogja a kormány teljesíteni, az még mindig kérdéses dolog. A tanítók családi pótlékáról egy újabb felhivatalos jelentés azt igéri, hogy esetleg talán, ha valami közbe nem jön, szeptemberben megtörténhetik a pótlék folyósítása. Ennyi kínos és megalázó várakozással, ilyen csekély borraival még nem osztozottak Magyarországon az állam alkalmazottainak!

Megjött a talár. A napokban érkezett be az ország összes járásbíróóságához törvényszékéhez s általában minden bíráskodási forumhoz véleményadás és tanulmányozás céljából az igazságügyminisztérium azon terveze, mely a jövőben az egész ügyvédi kar, sőt a törvényszékeknek a joggyűző részére is tárgyalás, illetőleg ítélelőzatal közben hivatalos funkciójuk alatt fekete talár s papi sípkához hasonló süveg viselését rendelni el a külföldi angol és német szokás mintájára.

A Székesfehérvári Polgári Dalkör balatoni hangversenye. A „Székesfehérvári Polgári Dalkör“ Hlilka Baby, Adám Pál, dr. Halasy Andor, dr. Halasy Géza, Kiss Ernő és Szokó István közreműködésével e hó 10-én, szombaton este fél 9 órakor a balatonkeneséi „Otthon“ szálloda színházi termében hangversennyel egybekötött táncmulatságot rendez. Másor: 1. Üdvözlőkar (Szent-Gály-tó). Előadja zongora kísérettel, Jámbor Zsigmond karnagy vezetésével a Dalkör. 2. Költemények. Irtá és szavaja: dr. Halasy Andor. 3. Szép Balaton partján. (Révfi-tó) Éneklő a dalkör. 4. Magánjelenet. Előadja Adám Pál színésznővéndék. 5. Krasznahorka (gr. Andrássy Gyulánétól). Éneklő a dalkör. 6. Dalok (Iglói diákokból) Hlilka Babus zongora kísérettel mellett éneklő Kiss Ernő. 7. Daloljatok

(Hoppe-tól.) Éneklő a dalkör. 8. Zongorahangverseny. Játsza dr. Halasy Géza. 9. Régi emlékek (Sztójanovicstól) Éneklő a dalkör. 10. Felolvasás. Tartja Szokó István. 11. Reményhez (Csokonai-Lavotta) Éneklő a dalkör. 12. Mi volt nekem a szerelem (Fortunertól). Éneklő a dalkör. (A 11. és 12. szám között egy műsoron kívüli szám is lesz.) Belépő-díj: Személy-jegy 1 korona. Családjegy 3 személyre 2 kor., 5 személyre 3 kor. Felülfizetések közszóval fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. — Külön meghívók nem lesznek kibocsátva. — Tőlünk, Székesfehérvárról is sokan készülődnek erre a balatoni kirándulásra. A Polgári Dalkör tagjai jelzett napon déli 12 óra 45 perckor indulnak és Börgöndön át délután 2 óra 20 perckor érnek Kenesére. Lehet azonban a déli vasúton délután 3 óra 57 perckor a kanizsai vonalon Szabadszabattányig menni és ott a balatoni vasútra átszállni, amely éppen 6 órakor ér Kenesére. Mindkét esetben marad még idő egy egészséges balatoni túrdőre is. Visszatélel éjjel 12 óra 23 perckor és reggel 6 óra 25 perckor indul a vonat. Az utiköltség nem sok, a hangverseny és táncmulatság belépő díja pedig egy korona.

Magyarfiu szerencsése Berlinben. Farkas István apatini fiatalember néhány év óta Berlinben keresi kenyerét. Mindig az volt álmának netovábbja, hogy néhány ezer márka megtakarított pénzzel visszatér szülőföldjére és itt öröksületet nyit. Főnöke, ki világhírű órács és négyzárak segédével dolgozik, nagyon kedvelte a Pista gyereket és nem szívesen látta ebbéli terveinek megvalósítását. Egy szép napon a Pista, délután öt óra tájban be megy a nagy munkaterem melletti konyhába, amely arra szolgál, hogy a segédek egymásutánban oszonnájukat elköltsék. — Pista előkészületeket tesz kávéja elkészítéséhez. Amint leül, egy könyvet huz ki a zsebéből s kávézás helyett azt olvasgatja. Mellette egy gyönyörű szőnyeg foglalatokodik, aki figyelmes lesz Pista legény gyakori, józati, szivbőhőző kacagására. Figyelme kíváncsisággal fejlődik s odamegy a legényhez, megkérdi tőle mit olvas: — Slemil Peter csodálatos történetét, melyet Székesfehérvárról hozottam, mert hallottam, hogy milyen pompás könyv s nem is családomban. A szép szőke leány kölcsön kérte a könyvet s elolvasta. Másnap mosolyogva vite vissza s kijelentette, hogy ennél pompásabb könyvet még sohasem olvasott, Szó, szót ért, a két fiatal gyorsan megértette egymást. Az apa áldását adta s a Pista gyerek, belépett társának az apósa üzletébe, mert a szőke leánya, főnöke lánya volt. Ime a Slemil regény közvetlen hatása.

Idegenforgalom. Szokottanlon élénk volt az utóbbi két napon városunk idegenforgalma. Az ideérkezett vendégek nevezetesebb alakjai a következők: Brandt József celdömölki illetőségű cipészegéd. A csavargás terén kifejtett érdemei elismeréséül a rendőrség 3 napi vendégszeretben részesíteti s azután ingyenesen hazautaztatja; Lessák Ferenc 49 éves csavargó úr, a messzi Prágából jött el hozzánk, hogy gyönyörködhesseik öskoronázó városunk történelmi nevezetességű falában. Ily nagy fárasztó ut után 5 napi pihenőre van szükségére, melyet a rendőrség hű vendégszobának egyikében fog elöltetni.

Buzogány Árpád (Jó név a kutyafáját!) budapesti léblyümművész gyakornok a nevéhez méltó hírré és dicsőségre vágyott. Tudta a történelemből, hogy hasonnevű ősei is Székesfehérvár városában arattak babért, ő is idejött tehát. Apjától bucsuzás nélkül jött el. Hívesmit egy jól nevelt hős nem tehet s nekogy csorba essék jövődöbéli hírnevén, a rendőrség hibája kikorrigálása végett visszaviszi.

Éret a gyümölcs. Ajközegészségügy megóvása érdekében tegnap délelőtt a rendőrség Lőrinc Jánosné és Nyakas Ferencné helybeli aszszonyokat 10, illetve 15 K pénzbüntetésre ítélte, mert a piacon éretlen gyümölcsöt árultak.

Kiváló minőségű hentesárak, felvágottak, kolbászok, délutánonként meleg füstölthúsok MARSCHALL-nál Kossuth-utca.

Tanuló fizetéssel felvétetik Almásy Istvánnál, Városház-tér.

Allatgőzségügy. Ráckereszturon, Sárszentmiklóson és Igaron megszünt a sertésvész.

Kávét mindig a FIUMEI kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. a Zirci mellett templommal szemben

Apróhirdetések

Apróhirdetések előre fizetendők.

Tanuló felvétetik Kálóczy Gyula festőnél Basa-u. 4. Lakás Malom-u. 22.

Egy négy szobás lakást keresek lehetőleg a Zichy-liget környékén. Cim a kiadóban.

Szatócs üzlet jóforgalmu sarak helyiség új berendezéssel eladó, Gözmalom utca. Ugyanott 5 darab 8 hónapos ártán malac eladó.

Egy udvari két szobás lakás a hozzátartozó mellék-helyiséggel november 1-re kiadó. Jókai-utca 20.

Budai-ut 13. szám alatt egy használt kis Singer varrógép és 4 ebédlőszék eladó.

Olaj-utca 30. számú ház szabadkézből eladó tudakozni Zámoly-utca 56. sz. Ugyanott 8 baglya zabos takarmány eladó.

Egy 3 szobás utcai és 2 szobás udvari lakás november 1-re kiadó. József-utca 6. Tudakozódní lehet Bognár-utca 2. alatt Radó Tamásnál.

Malom-utca 13. számú ház szabadkézből eladó.

Ita eladni vagy venni-valója van

az apróhirdetések közt teye közé!

Felsőváros Öreg-utca 39. sz. alatt levő Szakál János-féle kovács műhely mellékkeliséggel együtt február 1-re kiadó.

3 szobás lakás hozzávaló helyiségekkel együtt Megye-tér 13. szám alatt folyó év november 1-ére kiadó.

A Hitelszövetkezet Lövőde-utca 3. sz. alatt aprított tüzfát ad a tagoknak házhöz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Alsókirálysor 16 sz. házban jóforgalmu bognár műhely és 1 udvari lakás nov. 1-re kiadó.

A kath. háziasszonyok egyesületének Otthonában (Csonka-utca 1/b.) jó családból való leányok bejárói helyet keresnek.

Mikes Törökországi Leveléi. diszkiadás kéz alatt olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Arany Biblia azelőtt 150 korona, most 90 korona cim a kiadóban.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakaszerűen készíttetnek, **SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.** Magyarországon legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Németorok. Töltényház

Üzlet átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Budai-ut 108. szám alatt levő Irboly és fodrász üzletet átvettem és mai kor igényeinek megfelelően tovább vezetem.

Kérném a nagyérdemű közönség szives pártfogását

Tisztelettel

ifj. Török Lajos.

Kincset ér

a Tordi-féle Hollandi 3 király tea, mivel nemcsak hashajtó, hanem egyuttal étvágyjavító, gyomortisztító, emésztést előmozdító, bélműködést szabályozó, nemkülönben a legmakacsabb gyomorbanon is segít. Csomagg (kbl. 10—12 szeri használatra) 50 fillér. Minden gyógytárban kapható.



„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!



A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{2}$ kgr 75, $\frac{1}{4}$ kgr 140, $\frac{1}{2}$ kgr 270 fillér.

Fernolendt világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

Cipőkrém különlegeségek minden színben!
a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.
— Ismétlárúsítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.
Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képketrek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkendőcs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőrtesték. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrdők.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, divánvok és ülésekbe való löször, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvak és gabonaszákak. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőtélszórész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.

SZENT ISTVÁN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő

Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a n. t. közönséget, hogy a Szent István gőz és kádfürdőt megvettem, amelyet két ártézi kuttal és iszapmedencével kibővíttem, teljesen ujonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézi kutaim kifogyhatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvizzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a n. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekintetében szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzettségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. Pénteken egész napon át. A fürdődíj pénteki napon kivételesen 80 fill., ruhával együtt.

Fürdődíjak ruhával együtt:

Gőzfürdő	60	Hideg-gyógyfürdő	60
Gyermekek 10 évig —30	Iszapfürdő	2—	
Porcellán kád	1—	Szénsavas-fürdő	2—
Cinkád	80	Sósifürdő	1—

BÉRLETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve, maradtam teljes tisztelettel

Ifj. TÓGL GYULA fürdőtulajdonos.

Nyomtatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérváron.